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20.07.2023 

Niederschrift 
Öffentlicher Teil 

Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschuss der Welterbestadt Quedlinburg 

SI/WVLQ/05/23 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 22.06.2023 16:00 bis 16:28 Uhr 
 Ort, Raum: Palais Salfeldt, Dorothea Erxleben Raum, Kornmarkt 5/6 

Beginn des öffentlichen Teils:  16:00  Uhr  Ende des öffentlichen Teils:  16:10  Uhr 

Anwesend 
Ausschussvorsitzender 
Herr Ulrich Thomas  

Stellv. Ausschussvorsitzender 
Herr Hans-Joachim Wagner  

Ausschussmitglieder 
Herr Andreas Damm  
Herr Torsten Höher  
Herr Detlef Tichatschke Vertretung von Frau StR Große 
Frau Birgit Voigt  
Herr Reinhard Fiedler  
Verwaltung 
Herr Henning Rode  
Herr Sven Löw  
Frau Anett Gennrich  
Herr Jens-Uwe Lilienthal  
Schriftführer 
Frau Daniela Brunsch  

Abwesend 

Ausschussmitglieder 
Herr Karsten Dannenberg entschuldigt 
Frau Sonja Große vertreten durch Herrn StR Tichatschke 
 

Tagesordnung - Öffentlicher Teil -  

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit 
sowie der Beschlussfähigkeit 

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellen der endgültigen Tagesordnung 

TOP 3 Bestätigung der Niederschrift vom 03.05.2023 
TOP 4 Anfragen 
TOP 5 Schließen des öffentlichen Teils 

TOP 9 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse der heutigen Sitzung mit wesentli-
chem Inhalt 

TOP 10 Schließen der Sitzung 
 

Protokoll - Öffentlicher Teil - 
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zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwe-
senheit sowie der Beschlussfähigkeit 

Ausschussvorsitzender, Herr StR Thomas, begrüßt die Ausschussmitglieder, Mitarbeiter der Ver-
waltung und Gäste zur Sitzung. Er stellt fest, dass die Ladung ordnungsgemäß erfolgt ist. Von 8 
Ausschussmitgliedern sind 7 Mitglieder anwesend und somit ist der Ausschuss  beschlussfähig. 
 
 

zu TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellen der endgültigen Tages-
ordnung 

Von Herrn StR Damm liegt eine Anfrage vor und Herr StR Thomas bittet um Abstimmung, ob ein 
weiterer Tagesordnungspunkt „Anfragen“ aufgenommen werden kann. Die Tagesordnung wird ge-
ändert und um den Tagesordnungspunkt 4 Anfragen ergänzt. 
 
 
geändert beschlossen 
Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

zu TOP 3 Bestätigung der Niederschrift vom 03.05.2023 

Zum Protokoll vom 3.5.23 gibt es folgende Hinweise von den Ausschussmitgliedern. 
 

• Herr StR Fiedler weist darauf hin, dass Hr. StR Wagner, stellv. Ausschussvorsitzender, 
die Sitzung geleitet hat.  

• Herr StR Kaßebaum hat Herrn StR Thomas vertreten, er war aber nicht als sein Vertre-
ter als Vorsitzender anwesend.  

• Herr StR Damm teilt mit, dass er abwesend bzw. entschuldigt war. Herr StR Wendler hat 
ihn in der Sitzung vertreten.  

• 8 Ausschussmitglieder waren anwesend. 
 
Die Hinweise zum Protokoll wurden aufgenommen und werden berücksichtigt. 
Die Niederschrift vom 3.5.23 wird somit bestätigt. 
 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 5  Nein 0  Enthaltung 2  Mitwirkungsverbot 0   

 

zu TOP 4 Anfragen 

Herr StR Damm hat in der Sitzung eine schriftliche Anfrage vorgelegt. Herr StR Thomas bittet 
Herrn StR Damm, diese Anfrage dem Ausschuss vorzustellen. 
 
Herr StR Damm erklärt anschließend seine Anfrage. Was wurde bezüglich der Beschlussvorlage 
WVLQ/010/23 durch die Stadtverwaltung umgesetzt? In der WVL-Sitzung am 21.03.23 wurde be-
schlossen, dass jeder Grundstückseigentümer und Verpächter bei der Umsetzung grundstücksbe-
zogener Naturschutzmaßnahmen unterstützt werden solle. Seine Fragen lauten: 
Welche Schritte wurden eingeleitet, gab es hierzu schon Gespräche mit den Eigentümern und ist 
geplant, auf Naturschutzmaßnahmen aktiv aufmerksam zu machen? 
Er bittet um schriftliche Beantwortung oder um Beantwortung im nächsten WVL-Ausschuss am 
1.8.23. 
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zu TOP 5 Schließen des öffentlichen Teils 

Herr StR Thomas schließt den öffentlichen Teil um 16.10 Uhr. 
 
 
 

zu TOP 9 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse der heutigen Sitzung mit 
wesentlichem Inhalt 

Herr StR Thomas gibt die Beschlüsse mit wesentlichem Inhalt bekannt, die in der nicht öffentli-
chen Sitzung gefasst wurden: 
 
In Höhe von insgesamt 102.246,81 EUR wurden folgende Aufträge erteilt: 
 

- Auftragserteilung für die Planungsleistung - Teilkonzept Wirtschaft - für die Dritte    Fortschrei-
bung Integriertes Stadtentwicklungskonzeptes (ISEK) an die Firma bläser jansen partner GbR 
aus Dortmund  

 
- Auftragserteilung für die Planungsleistungen - Sanierung der Stützmauer Halberstädter Str. 45-

46 in Quedlinburg - an das Ingenieurbüro Deuter aus Quedlinburg 
 
- Auftragserteilung für die Planungsleistungen - Ausbau Radweg „Neinstedter Feldweg“ -an das 

Ingenieurbüro Deuter aus Quedlinburg  
 
Dem Kauf von Winterdienstanbaugeräten und Anbaumähwerk wurde zugestimmt. 
 
 
 

zu TOP 10 Schließen der Sitzung 

Herr StR Thomas schließt die Sitzung um 16.28 Uhr 
 
 
 
 
 
 gez. U. Thomas                                                               gez. H. Rode 
Ulrich Thomas 
Vorsitzender 
Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschuss 
der Welterbestadt Quedlinburg  

Henning Rode 
Wirtschaftsförderung, Citymanagement 
Beteiligungsmanagement 

 
 
 
gez. D. Brunsch 
Brunsch 
Protokollantin 
 


